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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9367/08-09-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Δυσλειτουργίες στο Σύστημα 

Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΕ)», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Για την υγειονομική περίθαλψη του εν ενεργεία προσωπικού των Ενόπλων 

Δυνάμεων (ΕΔ), τυγχάνει εφαρμογής το ΠΔ 432/1983 (Α΄162), σύμφωνα με το οποίο, 

η εξέταση της κατηγορίας αυτής παρέχεται από τον ιατρό Μονάδας στις Υγειονομικές 

Υπηρεσίες (ΥΥ) και τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία (ΣΝ), με δυνατότητα εξέτασης από 

λοιπές δημόσιες δομές υγείας, μόνο στις περιπτώσεις, που δεν υπηρετεί στρατιωτικός 

ιατρός ανάλογης ειδικότητας, δεν λειτουργεί ΣΝ ή αυτό που λειτουργεί στερείται 

χώρου, θεραπευτικών μέσων ή εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού. 

Περαιτέρω, η χρήση κατά σειρά των στρατιωτικών και δημόσιων δομών 

υγείας, εξασφαλίζει το δημόσιο συμφέρον από πλευράς κόστους, εξοικονομώντας 

πόρους, δεν αυξάνει το ήδη επιβαρυμένο έργο των κρατικών Νοσοκομείων, ενώ 

ταυτόχρονα δίνει στην Υπηρεσία τη δυνατότητα ελέγχου της υγειονομικής κατάστασης 

και της σωματικής ικανότητας του προσωπικού, το οποίο αποτελεί βασικό στοιχείο 

της επιχειρησιακής του κατάστασης. 

Μετά την καθολική εφαρμογή του Συστήματος Ηλεκτρονικής 

Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) της φαρμακευτικής περίθαλψης των ασφαλισμένων ΥΠΕΘΑ 

και στο πλαίσιο αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης, λήφθησαν μέτρα 

περιορισμού της φυσικής επαφής ασθενών και ιατρών, αλλά και γενικότερης 

διευκόλυνσης των ασθενών όπως : 

 Εφαρμογή της άυλης συνταγογράφησης φαρμάκων για ασθενείς που 

λαμβάνουν σταθερή φαρμακευτική αγωγή. 
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 Ανανέωση εξ αποστάσεως μηνιαίων ή επαναλαμβανόμενων συνταγών 

φαρμάκων σε χρονίως πάσχοντες ασθενείς. 

 Δυνατότητα συνταγογράφησης επαναλαμβανόμενων συνταγών 

φαρμάκων μέχρι και εξάμηνης διάρκειας για ασθενείς που λαμβάνουν σταθερή 

φαρμακευτική αγωγή. 

 Δυνατότητα εξ αποστάσεως ελέγχου των συνταγών που απαιτούν 

θεώρηση από ελεγκτή ιατρό. 

Από τα παραπάνω ευχερώς συνάγεται ότι ο κίνδυνος διασποράς της 

πανδημίας Covid-19 δεν διαφέρει μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών υγειονομικών 

δομών, εφόσον ακολουθούνται πιστά οι οδηγίες του ΕΟΔΥ και του Υπουργείου 

Υγείας. Η δε ορθή εφαρμογή των μέτρων πρόληψης που έχουν ληφθεί από το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, σε εναρμόνιση με τον ΕΟΔΥ, αποτελεί υποχρέωση από 

όλα τα στελέχη των ΕΔ. 

Γι’ αυτό και δεν εφησυχάζουμε, αντιθέτως εντείνουμε τις προσπάθειές μας 

και σε συνεργασία με τα Γενικά Επιτελεία παρακολουθούμε επισταμένως όλες τις 

τρέχουσες επιστημονικές εξελίξεις και με βάση αυτές λαμβάνουμε διαρκώς νέα 

προληπτικά μέτρα, εφόσον αυτά απαιτούνται, ενώ παράλληλα προετοιμαζόμαστε για 

την εφαρμογή των μέτρων, που εξαγγέλθηκαν από την Κυβέρνηση και στις ΕΔ για την 

τρέχουσα φάση αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης. 
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